

# ЗАВЕТ ЛЕНИНА

Орган Крапивинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 29-й  
№ 14 (2591)

ВТОРНИК, 31 января 1961 года

Цена 2 коп.



Шофер Барочатского совхоза Николай Ильич Рязанов во время уборки урожая прошлого года много вывез хлеба на своей машине в государственные закрома, много спас зерна, своевременно перевезя его с поля в колхозные амбары.

У шофера и в зимнее время хватает дел. Сейчас Николай Ильич возит

уголь из города Ленинск-Кузнецкого. Водителю, хорошо изучившему свою машину и любящему свое дело, морозы и бураны не являются помехой. Он бесперебойно обеспечивает топливом ферму. Многие семьи рабочих обогреваются теплом от угля, привезенного тов. Рязановым.

На снимке: Н.И. Рязанов. Фото С. Козырева.

## Готовятся к севу

Изучая постановление январтского Пленума ЦК КПСС, колхозники сельхозартели „Заветы Ильича“ пришли к твердому убеждению, что без высокой механизации полевых работ им не поднять урожайность сельскохозяйственных культур.

Техники в колхозе много, но ее надо еще привести в боевую готовность, и они спешат успеть закончить ремонт до наступления весеннего сева.

Сеялки уже готовы, отремонтирован также и другой несложный инвентарь. Основное сейчас — ремонт тракторов, автомобилей и плугов.

Чтобы успешно справиться с ремонтом,правление колхоза направи-

ло в мастерскую около двадцати механизаторов. Помещение мастерской просторное. В нем одновременно ведется ремонт одного трактора и двух автомобилей.

Усилия механизаторов увенчались успехами: из 9 гусеничных тракторов 8 уже на ходу. На днях механизаторы приступили к ремонту моторов, подборщиков, молотилок от комбайнов.

Большую помощь трактористам на ремонте оказывает ударник коммунистического труда кузнец Александр Павлов. Он кует им инструмент, клепает и восстанавливает разнообразные детали. В числе лучших идет на ремонте также комбайнёр Ион Михайлов.

## В мастерской

В поселке Ажендарове, где находится вторая ферма Мунгатского совхоза, на окраине стоит маленькая избушка. К ней ведет узенькая тропинка. По тропинке каждое утро приходит в этот домик Николай Никонович Наумов. Он занимается строительными работами.

Сейчас у него особенно

много дел, так как скоро весна. Он ремонтирует брички и телеги. Не отказывается, когда к нему приходят и с просьбой сделать черенок для вил, лопат и другое.

Пять лет работает на своем посту Николай Никонович и своим трудом завоевал уважение рабочих совхоза.

П. Федоров.

**Наш народ имеет все основания рассчитывать на удовлетворение своих возросших материальных и духовных потребностей, и надо сделать все для того, чтобы удовлетворить эти возросшие запросы.**

(Из постановления Пленума ЦК КПСС)

## Обязательства животноводов

На совещании работников животноводческих ферм колхоза «Коминтерн», посвященном обсуждению итогов работы январтского Пленума ЦК КПСС, многогодечно. Здесь и доярки, и телятницы, и скотники, и свинарки, и птичницы. Все они внимательно слушают речь Н. С. Хрущева, произнесенную на Пленуме.

Участники совещания выразили глубокое удовлетворение новым проявлением заботы партии и правительства о советском крестьянстве — о снижении цен на запасные части к сельскохозяйственным машинам, на горючее и другие льготы.

В ответ на это животноводы взяли высокие обязательства. Они решили в среднем по колхозу получить молока по 2600 литров от коровы. Лучшие доярки артели взяли повы-

шенные обязательства. Наталия Иосифовна Зингдала слово в 1961 году надоить от каждой коровы своей группы по 2750 литров молока, а Ирма Васильевна Долгова и Анна Осиповна Черданцева — по 2700 литров.

Работники свинофермы решили в течение года по-головье свиней довести до трехсот. Птичницы Татьяна Васильевна Пермякова и Анна Трофимовна Черданцева обязуются получить 170 тысяч яиц — по сто яиц от каждой курицы-несушки.

Нынче наши животноводы взяли обязательства, исходя из реальных возможностей. Поэтому есть все основания заявить, что их слова не разойдутся с делом.

М. Игнатов,  
секретарь парторганизации колхоза.

## Телята в надежных руках

Челеские условия работы у телятниц колхоза «Заветы Ильича». Правда, помещение для телят неплохое, но зато нет родильного отделения.

Отел коров проходит в копровниках, вновь народившихся телят принимают сами доярки. И надо сказать, со своим делом они справляются хорошо: еще не было такого случая, чтобы доярки прозевали роды и по их вине пал хоть один теленок или корова. У них установилось твердое правило: за сутки до отела коровы доярка, в группе которой корова должна расстелиться, ни на шаг не отходит от нее. С помощью сторожа или ветработника примет теленка, приведет его в порядок и перенесет в телятник. Но и на этом ее функции не прекращаются. Она обязана воспитать его до 20-дневного возраста и только тогда передать телятнице.

За последние три месяца отелилось около 100 коров. У доярки Марии Трофимовой отелилось 13 коров, двенадцать телят она уже передала телятницам. И все они здоровые.

Поят телят молоком три раза в день. Причем молоко приносят в телятник свежее и теплое, прямо из-под коровы. В морозные дни для переноски по улице молоко ставят в горячую воду. При поносных заболеваниях хорошо помогает «Биовицин 40». Две-три дозы — и теленок совершенно здоров.

В телятнике работают Алевтина Асеクリрова и Раиса Сметанина. У каждой из них по 30 телят. Добросовестные труженицы, не жалея рук, ухаживают за своими питомцами. В помещении чисто и уютно. Телята вовремя напоены и накормлены. Вместе со своими подругами доярками Алевтина и Раиса ведут борьбу за досрочное выполнение плана третьего года семилетки. Можно с уверенностью сказать, что их бескорыстный труд принесет им заслуженную победу.

М. Денисов.

## Семинар агитаторов

Прошел месяц после выборов народных судей. В агитпункте Тайдонского леспромхоза снова собрались агитаторы на очередной семинар. С инструктивной беседой выступил секретарь парторганизации леспромхоза тов. Булычев. Он рассказал о том, как агитатор должен строить беседы на десятидворках, какие темы подбирать для бесед. Особое внимание он уделил тому, чтобы каждый агитатор на своем участке доходчиво рассказал о содержании материалов Совет-

щания коммунистических и рабочих партий.

Председатель сельского Совета тов. Савинцева подробно ознакомила агитаторов с порядком проведения предстоящих выборов в местные Советы.

Избиратели должны себе ясно представлять структуру выборов. В этом им помогут хорошо подготовленные агитаторы.

После семинара агитаторы договорились собираться почаше.

В. Беседин,  
заведующий клубом села Салтымакова.

## По городам страны



Город Рудный (Кустанайская область). Здесь живут горняки Соколовско-Сарбайского горнообогатительного комбината.

## КОРОТКО

Выпуск таджикских ковров увеличивается на Ходжентском комбинате. В четвертом квартале будет достигнута проектная мощность предприятия. Комбинат выпустит полтора миллиона квадратных метров ковров и ковровых дорожек — в четыре с лишним раза больше, чем в прошлом году.

# Стильное слово



## ФОМЫ ЗЕРНОВА

Кустарить Маликов решил  
И пимокатную открыл.  
Не доедал, не досыпал,  
По найму валенки катал.  
Зовут его и стар и млад.  
«Наш бригадиропимокат». И чтобы побольше денег взять,

В колхозе „Победа“ во второй бригаде работал продолжительное время бригадиром Маликов. Но в первых числах января он, не передав никому бригаду, самоволко снялся с работы. В бригаде допущен большой падеж молодняка, который колхозу принес убытки в десятки тысяч рублей. Нельзя сказать, что Маликов сидит сложа руки. Он купил патент и открыл на дому пимокатную.

23 января бюро Крапивинского райкома КПСС за допущенный падеж скота и другие недостатки в работе, за политическую незрелость Маликова исключило из рядов партии и обратилось к правлению колхоза о снятии его с занимаемой должности.

Он любит цены завышать.  
Как старый опытный левак,  
Он знает, где сорвать и как.  
Чтоб избежать худой момент,  
Он приобрел в райпо патент.  
Скот колхозный загубил.  
Дисциплину развалил.

«Мне в колхозе мало платят,  
Но нашел я дело кстати». Трутнем он живет в колхозе, пользы людям не приносит. Гнать его без лишних слов Я за то.

Фома Зернов.

Саратов. Сотрудник научно-исследовательского института сельского хозяйства юго-востока А. И. Беднов сконструировал самоочищающийся ножевой культиватор. Он представляет собой трехсекционное подвесное сельскохозяйственное орудие с захватом 6,3 метра.

Вместо сошников культиватор имеет подрезные обойдоострые ножи, которые действуют то одной, то другой стороной, очищаясь при этом от почвы и сорняков. Перевод и подъем культиватора осуществляется гидравлическим устройством.

Как показали испытания, новый агрегат хорошо подрезает сорняки, не переворачивая почвы. Трактор может работать с ним на повышенной скорости. В 1961 году эти культиваторы будут проходить государственные испытания в различных зонах страны.

На снимке: кандидат технических наук А. И. Беднов (слева) и слесарь М. А. Поташников у нового культиватора. Фото Е. Соколова.



## Об ответственности родителей за воспитание детей

В большинстве своем родители занимаются повседневным воспитанием своих детей, они готовят из них честных тружеников. Но встречаются отдельные родители, которые в пынном виде приходят домой, разгоняют семью, сквернословят. В таких семьях дети остаются без надзора, заражаются нехорошими привычками, отрываются от школы и попадают под влияние преступных элементов, совершают кражи, недостойно ведут себя в общественных местах. За такое отношение к воспитанию детей родители привлекаются к административной ответственности.

9 августа 1960 года преподаватель физкультуры Салтымаковской школы Соловьев привнес домой пневматическую винтовку, сам же с женой ушел на покос. Оставшийся дома его несовершеннолетний сын Сережа взял винтовку и пошел в ограду стрелять воробьев. Вскоре к нему присоединился его товарищ Толя Гринев. Вместе с ним Сережа организовал стрельбу и, не

проявив мер предосторожности, легко ранил Толя. Прокуратурой преподаватель Соловьев не был привлечен к уголовной ответственности лишь по той причине, что в результате действий его сына не наступило тяжких последствий.

Надо сказать, что это не единичный случай, когда взрослые небрежно относятся к хранению оружия, а иногда просто в этом повторствуют детям. Так, гражданин Бухмиллер, проживающая в нашем поселке, дала своему несовершеннолетнему ребенку денег на покупку пневматической винтовки. Ее сын Виктор, приобретя оружие, ходил по улице и вместе с другими детьми стрелял воробьев. Когда же работники милиции изъяли у этого мальчика винтовку, то мать заявила, что вряд ли из такой винтовки можно убить человека. Такие родители, видимо, придерживаются пословицы: „Чем бы дитя не тешилось, лишь бы не плакало“. Однако эта пословица может привести к тому, что пла-

кат будет не дитя, а его родители.

Одновременно наше советское законодательство защищает права детей. Закон прямо указывает, что родительские права осуществляются исключительно в интересах детей. При неправомерном их осуществлении суду предоставлено право лишать родителей прав. Родители обязаны заботиться о несовершеннолетних детях, в частности, об их воспитании и подготовке к общественно полезной деятельности. К сожалению, отдельные родители думают иначе.

Есть у нас в поселке гражданин Казак. В прошлом у него была крепкая семья, но вот умерла жена, оставил ему двух малолетних детей. Вместо того, чтобы облегчить им тяжелое положение, он стал пропивать пенсию, назначенную для детей. У детей есть дедушка, которому следовало бы вмещаться и не дать в обиду своих

Окончание на 4 стр.

## Сообщение Министерства иностранных дел СССР

В результате состоявшегося обмена мнениями между Правительством СССР и Правительством США Советское Правительство, руководствуясь искренним стремлением положить начало новому этапу в отношениях между Советским Союзом и Соединенными Штатами, решило пойти навстречу пожеланиям американской стороны в отношении освобождения двух американских летчиков — членов экипажа самолета военно-воздушных сил США РБ-47 Ф. Олмстеда и Д. Маккоуна и вошло с ходатайством в Президиум Верховного Совета СССР об освобождении этих летчиков.

Правительство США заявило также, что решение Советского Правительства освободить Ф. Олмстеда и Д. Маккоуна устраняет серьезное препятствие на пути к улучшению советско-американских отношений.

дальнейшего улучшения и подъема работы кружков наметили провести 19 февраля кустовые, а 12 марта — районный смотр художественной самодеятельности. Работы очень много, а времени остается слишком мало. Коллективам необходимо уже сейчас определиться, что они будут готовить к смотру, над чем будут работать.

Анализируя смотр художественной самодеятельности, проходивший в прошлом году, необходимо отметить, что в подготовке к нему приняло участие очень мало коллективов, большая часть молодежи оказалась в стороне от этого хорошего мероприятия. Недостаточно поработали и над репертуаром, над качеством исполнения, мало было в программах песен, стихов о Сибири, Кузбассе, о нашем крае. Совсем не было местной темы. На организованной выставке прикладного изобразительного искусства мало было представлено работ, фотографы-любители вообще не приняли участия в выставке.

Если учесть все эти недочеты и по-серезному отнести к подготовке к предстоящему смотру, результаты, конечно, будут хороши. Смотр должен оживить работу кружков, сделать интереснее и содержательнее мероприятия, проводимые клубами нашего района.

В. Кульбачный,  
директор районного Дома культуры.

## Народное хозяйство РСФСР в 1960 году

Опубликовано сообщение ЦСУ при Совете Министров РСФСР. В нем говорится, что промышленность РСФСР досрочно выполнила годовой план производства валовой продукции и большинства важнейших изделий. Выпуск продукции увеличился по сравнению с 1959 годом на 9 процентов, вместо 7,6 процента по годовому плану.

Перевыполнен план производства многих важнейших видов продукции тяжелой промышленности и многих товаров народного потребления, перевыполнено также задание по снижению себестоимости промышленной продукции.

Труженики сельского хозяйства Российской Федерации добились дальнейших успехов в производстве зерна и других продуктов земледелия.

Посевные площади всех сельскохозяйственных культур в истекшем году составили 120,7 миллиона гектаров, что

на 5,7 миллиона гектаров превышает посевные площади 1959 года. Посевы овощей остались на уровне 1959 года, посевы картофеля сократились на 0,3 миллиона гектаров. Допущено сокращение посевных площадей гречихи.

В истекшем году закуплено зерна 1 миллиард 801 миллион пудов или на 158 миллионов пудов больше, чем в 1959 году. Государству продано больше, чем в 1959 году мяса (в весе живого скота) на 124 тысячи тонн, молока — на 1 миллион 94 тысячи тонн, яиц — на 627 миллионов штук.

Национальный доход РСФСР по предварительным данным увеличился в сопоставимых ценах по сравнению с 1959 годом на 8 процентов.

В сообщении ЦСУ указывается, что численность населения РСФСР на 1 января 1961 года по предварительным данным составила более 120 миллионов человек.

## Лучшая доярка

Над поселком Михайловка вечерняя тишина. Кажется, что жизнь замерла. Но это впечатление обманчивое. Вот что мы увидели, когда пришли на молочно-товарную ферму. Здесь жизнь била, как говорят, ключом. Шла подготовка к вечерней доите.

Небольшого роста, энергичная Мария Кобер отчитывала Нину Ботеву:

— Из одного гурта тебя выгнали за плохую работу, но ты и здесь не исправилась. Посмотри, сколько грязи у коров. Ведь твоя группа хуже всех выглядит.

— Совесть, видно, совсем потеряла она,— добавляет доярка Елизавета Кобер.

Ботева молчит. Да же глаз не поднимает на говоривших. Да и возразить невозможно, упреки справедливы. «Напористая какая, не дает спуску бракоделам, болеет, видимо, за дела фермы»,—думая, глядя на разгоряченную спором Марию. Разговорились. Много интересного, поучительного поведала молодая женщина. Беседуя с нею, можно было сразу определить, что она умеет брать от коров молоко. В эти дни ежедневно получает от каждой фуражной коровы по 6,5 килограмма. Это самый высокий надой по Мельковскому совхозу. Недаром в кабинете фермы на самом видном месте красуется переходящий красный вымпел с лаконичной надписью: «Лучшей доярке».

— Скажу откровенно,— рассказывает Мария,— не хотела я идти на ферму.

Вызывает, бывало, управляющий фермой на беседу, просит идти дояркой работать, а я только посмеиваюсь. Склоняли меня в те дни немало.—Подумав немного, как бы собираясь с мыслями, она с жаром продолжает.—И тут меня такая злость взяла. Да что я хуже других что ли!

— Дали мы ей тогда самую плохую группу,— добавляет управляющий фермой Николай Ананьевич Курносенко,—16 коров, механической доилки нет, не легко. Посмотрите на этих коров сейчас. Лучшие на ферме. Всегда чистые, во время напоены и накормлены. А отсюда и надой.

— «Секрета» какого-то в моей работе нет,—продолжает Мария.—Чтобы получить хорошие надои, надо умелю, по-хозяйски организовать уход за животными. А это—главное в нашей работе, и оно доступно каждой доярке. К сожалению, некоторые из наших доярок, как Нина Ботева и Нина Атавина, не хотят понять этого, работают спустя рукава.

Горячие дни сейчас у михайловцев. Они подсчитывают, взвешивают свои возможности, изыскивают резервы, одним словом, делают все, чтобы внести поправки в производственный план на 1961 год. В этом немалая заслуга доярок Анны Исаакиной, Валентины и Марии Кобер, Ильды Пискулиной и многих других, кто идет в первых рядах соревнующихся.

Н. Трушин.

## Итоги работы доярок Уньгинского совхоза за 1960 год

Деймунд Р.	2850	Шнайдер А.	2434
Иваницева К.	2769	Бальцер Э.	2404
Михель М.	2763	Деттер Р.	2350
Майнгардт И.	2750	Горюнова А.	2300
Пахомова П. В.	2750	Беданова А.	2276
Майнгардт И.	2693	Вильвер М.	2271
Гаус А.	2682	Коновалова Т.	2253
Штарк М.	2665	Тюкавкина В.	2247
Широкова К.	2655	Козловская Т.	2216
Шнайдер М.	2653	Шмидт Г.	2180
Лебедева В.	2639	Полухина В.	2112
Гришанова А.	2645	Рунг М.	2099
Кочергина	2600	Харкевич Н.	2098
Колмогорова Т.	2537	Герц Е.	2053
Майнгардт Э.	2500	Папст М.	2021
Мерц Э.	2500	Диринг Т.	2000
Мерц М.	2500	Куртова Г.	1681
Мерц А.	2494	Демина Т.	1557
Трелобова Р.	2475	Бердюгина Н.	1557
Цанг М.	2469	Диринг Р.	1417
Гурулева А.	2464	Хвостова П.	997
Абрамова Н.	2452	Рублева Т.	642
Мерц Е.	2447	Чернова А.	298

## В помощь изучающим марксистскую философию

МОСКВА. (ТАСС). Государственным издательством политической литературы выпущена в свет «Книга для чтения по марксистской философии». В ней доходчиво рассказывается о некоторых важнейших вопросах диалектического и исторического материализма.

Издание рассчитано на широкие круги читателей, интересующихся марксистско-ленинской философией, на изучающих диалектический и исторический материализм в системе партийного просвещения.

## Нет заботы о воспроизводстве общественного стада

В сельхозартели «Победа» не занимаются воспроизводством животноводства. Продуктивность этой отрасли из года в год снижается.

В 1959 году поголовье крупного рогатого скота выросло всего на 9 голов, в 1960 году оно уменьшилось на 235 голов, январь 1961 года ознаменовался гибеллю 26 голов крупного рогатого скота.

Поголовье свиней в 1960 году сократилось по сравнению с 1959 годом на 113 голов. Половина поросят, как правило, вывозится на свалку. Колхоз сдал государству свиного мяса за весь год всего лишь 33 центнера.

Надои молока от фуражной коровы снизились до 1 литра в день. Каждая четвертая корова на ферме яловая. Более 30 коров запущено за 5—6 месяцев до отела. Где же будет молоко?

Колхозные руководители тов. Гладышев и тов. Шерин планируют нынче увеличить стадо коров более чем на 60 голов и к концу года довести его до 430 голов. Для этого они думают перевести в дойные гурты 35 нетелей и 37 телок. Но эти рассуждения еще пока на бумаге, к делам же не приступали. В хозяйстве до сих пор не покрыто ни одной телки. В чем же дело?

— Людей на фермах не хватает,—ищет оправдание всем этим безобразиям секретарь парторганизации П. Д. Шерин.

Но когда кошешь поглубже, то от этой причины не остается и следа. Так, во второй бригаде, где особенно большой падеж молодняка крупного рогатого скота, живет 90 трудоспособных колхозников, но на ферме из них занято всего лишь 12 человек. Остальные совершенно оторвались от колхозных дел, занимаются кто чем захочет. Сам бригадир комплексной бригады Маликов приобрел патент в райо и катает валенки. В третьей бригаде из 30 человек на ферме работает тоже только 12. Подобное же положение и на центральной усадьбе.

Выдвигают поперецены и другую причину:

— Не хватает нынче кормов,—говорят они.

Да, кормов в колхозе не густо, но все же и при таком наличии их, если расходовать по-хозяйски, вполне можно спасти животных от истощения и гибели. В колхозе «Победа» заведены другие порядки: то у них животные по три—четыре дня ничего, кроме

### Рост цен в Южной Корее

За месяц, с декабря прошлого года по январь 1961 года, цены на товары в Сеуле возросли на 10,6 процента.

Такое быстрое повышение цен, отмечает пхеньянское радио, вызвано дальнейшим обесценением южнокорейского хвана.

ТАСС

соломы, не видят, то вдруг навесят столько много концентратов, что скормливают их скоту прямо коробами. Но так как солому не сдабривают, а концентраты задают в неизменченном виде, то прокуратура от такого обилия немного.

Нет, главная беда не в коржах. Она кроется в самих руководителях и порядках, заведенных ими в колхозе.

Председатель колхоза С. И. Гладышев имеет пятнадцатилетний опыт руководства сельхозартелью, но он в последнее время снизил спрос с подчиненных, стал меньше бывать среди колхозников, советоваться с ними и воспитывать у них чувство ответственности за порученное дело.

Колхозные специалисты, бригадиры, заведующие фермами и другие руководители, видя эту бесконтрольность со стороны председателя, охладели к своим обязанностям, в колхозе ослабла трудовая дисциплина.

Зоотехник Конев вопросами воспроизводства скота занимается неудовлетворительно. Молодых и еще не опытных животноводов не учат правилам ухода за животными. Заведующий фермой тов. Черданцев потерял всякий авторитет среди своих подчиненных.

Один бригадир комплексной бригады превратился в ку-

старя-пимоката, а другой—в домохозяйку. В колхозе очень плохо с ремонтом тракторов и сельхозинвентаря, а бригадиры тракторной бригады Н. Л. Коневу до этого никакого дела нет, он целыми неделями пьянствует.

Все это происходит на глазах секретаря парторганизации П. Д. Шерина, опытного партийного работника, но тот, в силу ложной доброты, попустительствует нарушителям партийной дисциплины. Партийная организация слабо занимается вопросами политики-массовой работы среди коллектива, не организует колхозников на выполнение семилетнего плана.

Сейчас, когда во всех колхозах и совхозах района идет горячее обсуждение материалов январского Пленума ЦК КПСС и труженики включаются в соревнование за досрочное выполнение планов третьего года семилетки, тов. Шерин ждет, что к нему в колхоз приедут районные работники и займутся этой работой.

Обстановка в сельхозартели тяжелая. Колхозникам следует крепко подумать и как можно быстрее сбросить с себя пагубную пассивность к общеколхозным делам, устроить свои усилия, чтобы 1961 год стал годом роста всех отраслей хозяйства.

## Говорят участники Пленума ЦК КПСС



А. П. БАРТУЛИС — Герой Социалистического Труда, свинарь совхоза «Катениеки» Добельского района Латвийской ССР.

— В Москву на январский Пленум ЦК КПСС яехал с радостным настроением, — говорит Герой Социалистического Труда свинарь совхоза «Катениеки» Латвийской ССР А. П. Бартулис. — Да и как не радоваться, если выполнено дело, которое задумал. В 1959 году на декабрьском Пленуме ЦК КПСС я дал слово откормить за год не менее 4 тысяч свиней. При этом я исходил из реальных возможностей.

У нас в совхозе многое делается для облегчения труда животноводов. На ферме, где я работаю, оборудуется новый кормоцех, проект которого разработан в Латвийском институте механизации и электрификации сельского хозяйства. В цехе будут механизированы все трудоемкие процессы. Строится новый свинарник арочного типа из железобетонных конструкций.

К концу второго года семилетки я откормил свыше 4 тысяч свиней беконной кондиции, выполнив свое обязательство. Когда советские люди будут есть вкусный бекон, пусть они помнят добрым словом наших латвийских животноводов.

Хочу заверить Центральный Комитет партии и Советское правительство, что я в 1961 году приложу все свои силы и знания, чтобы откормить 5 тысяч свиней. Пусть это будет моим скромным вкладом в общее дело всего советского народа — в дело строительства коммунизма.

Фото В. Савостьянова и В. Егорова.

Фотохроника ТАСС

## Говорят участники Пленума ЦК КПСС

Слова Никиты Сергеевича Хрущева, который обратился к работникам сельского хозяйства с призывом уделить больше внимания возделыванию проса, гречихи и других крупяных культур, нам, курским хлеборобам, глубоко запали в душу.

Ведь просо и гречиха — это вкусная пшеничная и гречневая каша, которую любит наш народ. А в последние годы производство этих ценных продуктов питания сократилось.

И вот тракторно-полеводческая бригада, которой я руковожу, решила в 1960 году вырастить 100-пудовый урожай гречихи и встретить этим трудовым подарком январский Пленум ЦК КПСС. Обязательство свое мы перевыполнили, собрав с каждого гектара 120 пудов гречихи.

Мы получили письмо от Никиты Сергеевича Хрущева. Его теплые, отеческие слова, обращенные к моим товарищам — механизаторам и всем колхозникам, вдохновили нас на новые дела. Обсудив обязательства на 1961 год, мы решили получить в среднем с гектара гречихи 130 пудов, проса — 180 пудов, кукурузной зеленой массы — 800 центнеров.



П. М. Стрекалов — бригадир колхоза «1 Мая» Солнцевского района Курской области.

неров, сахарной свеклы — 300 центнеров.

Недавно я получил письмо от бригадира колхоза «Искра» Томаровского района Белгородской области Павла Фанина. Его бригада, которая тоже выращивает гречиху, вызвала на социалистическое соревнование нашу бригаду. Что ж, будем соревноваться! И, как говорится, пусть победит сильнейший. Эта победа будет нашей общей победой. Фото В. Савостьянова и В. Егорова.

Фотохроника ТАСС

★

## Растет выпуск сельскохозяйственных машин

55 тысяч тракторов в 15-сильном исчислении, большое число сеялок и других машин получило сельское хозяйство Китая за первые три года второй пятилетки КНР.

В 1960 году тракторами в Китае было обработано 6,6 миллиона га полей — около

годы народной власти в республике создано и быстро развивается сельскохозяйственное машиностроение.

## Империалисты помогают мятежникам

ТОКИО. Газета «Хоккайдо Симбун» резко критикует японские монополистические компании, поставляющие оружие и снаряжение армии мятежников Фуми Носавана. Касаясь сообщений о том, что в Лаосе сей-

час идут японские снаряды, автомашины, оружие и другое военное снаряжение, газета замечает: «Создается впечатление, что армия Фуми Носавана является дружественной Японии армией».

## Об ответственности родителей за воспитание детей

Окончание.

Начало на 2 стр.

внучат. Так нет же, и этот родственник решил на несчастные детях строить свое счастье: используя родственные связи с умершей, он потребовал в свою пользу часть дома.

Какие же другие меры предусмотрены нашим советским законодательством в отношении родителей, не выполняющих своих обязанностей? В случае невыполнения родителями своих обязанностей или неравномерного осуществления ими своих прав по отношению к детям, а также в случае жесткого обращения с детьми суд может вынести решение о лишении прав материнства или отцовства, что в нашем советском обществе расценивается как самая тяжкая мера наказания для родителей.

Если родители отказываются доставлять содержание несовершеннолетним детям, то государство силой принуждения обязы-

вает их этому. Родители же, злостно уклоняющиеся от доставления содержания, привлекаются к уголовной ответственности. Устанавливается мера наказания — до двух лет тюремного заключения.

Мною приведено только несколько примеров, взятых из жизни нашего поселка, но и этого достаточно, чтобы убедиться в неудовлетворительном воспитании детей в семье. Нужно приложить еще много сил и труда, чтобы устранить эти пороки. В большинстве своем население нашего поселка и района — это честные колхозники, рабочие совхозов, предприятий, учреждений.

С теми родителями, которые не занимаются по-настоящему воспитанием детей, мы справимся. Но мы добьемся этого успеха гораздо быстрее только тогда, когда все вместе обрушим на этих лиц силу общественного мнения.

И. Шабалин,  
прокурор района.

## Человек рожден для счастья!

Великий гуманист Горький считал делом своей жизни пробуждать в человеке гордость самим собой, говорить ему о том, что он — самое лучшее, самое замечательное, самое дорогое в жизни.

Вся история нашей Родины — это забота о человеке. Когда в октябре 1917 года русские пролетарии штурмовали Зимний дворец, партия Ленина думала о раскрепощении человека, о его высоком назначении — строить, управлять землю, а не разрушать ее... В годы гражданской войны, когда силы злобного капитала повели атаку против молодой республики труда, партия Ленина принимала все меры к тому, чтобы обеспечить советскому человеку мирную, спокойную, наполненную счастьем великого социализма жизни.

В годы первых пятилеток, когда у бурлящих водоворотов Днепра, между Волгой и Уралом, у подножия горы Магнитной, на далеком Севере, во многих других уголках необъятной Советской России вырастали индустриальные гиганты, партия коммунистов брала ленинский прицел: людям труда — все блага революции.

Любовь и уважение к трудовому народу завещал нам великий Ленин. Вся система нашего общественного и государственного строя направлена на воспитание любви к человеку-труденику, создателю всех материальных и духовных сокровищ Земли.

Мы живем в радостный век. Социализм одержал решающие победы в масштабах всей мировой системы. Его успехи на виду у всего человечества. Они наглядно показывают народам, находящимся под игом капитала, что социалистическое общество открывает безграничные возможности для расцвета экономики и культуры, для обеспечения высокого жизненного уровня людей, их мир-

ной и счастливой жизни.

Когда человеческий разум постиг тайны внутридядерных реакций, разные страны использовали это достижение по-разному. Первым делом буржуазного, так называемого «свободного мира» были Херосима и Нагасаки. Первым же делом советского человека явилась атомная электростанция. Затем он взметнулся к звездам полуторатонный спутник Земли и послал к Солнцу и Луне космические ракеты. Не слышать и не видеть всего этого невозможно! И вот уже на Западе один за другим раздаются характерные признания.

— Время работает против нас с быстрой спутника, — уныло сетует виднейший американский военный авторитет генерал Брэдли.

— Если русская система в конце концов добьется более высокого уровня жизни, чем наша, — в страхе спрашивает президент университета американского штата Айова доктор В. Ханчер, — что будет тогда?

«Что будет тогда?» — этот вопрос все более и более страшит империалистов. Вступив в новый этап общего кризиса, капитализм неотвратимо движется к гибели. Но он еще судорожно цепляется за свои позиции, пытаясь во что бы то ни стало сохранить ненавистные народам системы эксплуатации и истребления человека человеком. Империализм уже обрушил на человечество две опустошительные мировые войны и теперь грозит ввернуть его в еще более ужасную катастрофу.

Созданы чудовищные средства массового уничтожения и разрушения. По словам французского представителя в ООН Жюля Мока, для уничтожения его страны достаточно двадцати термоядерных ракет, а для того, чтобы стереть с лица земли Англию, — всего двадцати. Он подсчитал, что огневая мощь каждой атомной подводной лодки, вооруженной 15—20 ядерными ракетами, превосходит всю артиллерию и авиацию всех стран, воевавших девять лет в течение двух последних мировых войн...

Новая война принесла бы гибель и страдания сотням миллионов людей, в том числе и в странах, не участвующих в войне. Вот почему проблема войны и мира — самая жгучая проблема нашего времени.

Главной силой агрессии и войны является американский империализм. Бешеную гонку вооружений в своей стране и в странах, опутанных зловещей паутиной военных блоков, американский империализм проводит под флагом защиты от «угрозы коммунизма». Но кто же не знает ныне, что коммунисты никогда и никому не угрожали, что они стойкие и непреклонные борцы за мир и счастье всех

народов нашей планеты, убежденные в том, что человек рожден для счастья.

Выступая на встрече нового 1961 года в Кремле, Никита Сергеевич Хрущев выразил надежду на то, что новый год будет счастливым. А что такое счастье? — спрашивает он. И отвечает:

— Каждый человек прежде всего считает счастьем, когда обеспечен прочный мир на земле, когда люди могут жить и трудиться в мирной обстановке, без страха перед угрозой разрушительной войны.

Мы живем в эпоху, когда фатальной неизбежности войны более не существует, когда попытки империалистических агрессоров развязать мировую войну можно пресечь.

Что нужно сделать для того, чтобы обеспечить мир на земле? Коммунисты 81 страны в своем Заявлении отвечают на этот вопрос ясно и четко: «Прекратить гонку вооружений, запретить атомное оружие, его испытания и производство, ликвидировать иностранные военные базы и вывести иностранные войска с чужих территорий, распустить военные блоки, заключить мирный договор с Германией, превратить Западный Берлин в демилитаризованный вольный город, пресечь агрессивные присказки западногерманских реваншистов, не допустить возрождения японского милитаризма...».

Каждому ясно, что атомные и водородные бомбы существуют не для того, чтобы вырастить два колоса там, где сегодня растет один, не для того, чтобы накормить голодных, избавить людей от болезней. Их назначение — сеять смерть, болезни, разрушения. Даже когда они не пущены в ход, они отнимают хлеб у голодных, энергию у промышленности, лишают людей крови, похищают свет и культуру, сеют тревогу и вражду. Вот почему всеобщее и полное разоружение стало теперь боевым требованием народных масс, назревшей исторической необходимости. Во всех странах и на всех континентах услышан страстный призыв участников Московского совещания представителей коммунистических и рабочих партий:

— За мир без оружия, без войн, за мир без колониального рабства!

И мы верим: мир победит войну!

П. Рябчун.  
Кандидат исторических наук.

## КОРОТКО

Число безработных в Англии увеличилось на 53 тысячи человек за период с 12 декабря 1960 года по 16 января текущего года и составляет всего 418 тысяч человек, сообщило министерство труда Англии.

Редактор М. А. КЫТМАНОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ и ТИПОГРАФИИ: пос. Крапивинский, Кемеровской области, улица Советская, № 6. Телефоны: редактора № 1-14, секретаря и отдела культуры и писем трудящихся № 1-02, сельскохозяйственного, партийной жизни № 1-12, типографии № 1-19.

Тираж 2600. Заказ № 66.

Типография «Завет Ленина»